

RENMIN RIBAO

人民网网址:http://www.people.com.cn

### 3024年7月

星期二

17)及十八月日五

人民日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 11-0065

代号 1-1 第 27779期 今日 20版

## 习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈



举行会谈。这是习近平同奥尔塔握手。午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事坛



不塔举行欢迎仪式。 新华社记者 **岳月伟**摄的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂同来华进行国兄二十九日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国

厅 事

新华社北京7月29日电 (记者 杨依军)7月29日上午,国家主席习近平 在北京人民大会堂同来华进行国事 访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出,总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者,你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问,具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长,中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来,两国始终真诚相待、守望相助,是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前,中国共产党二十届

三中全会成功召开,中国将进一步全面 深化改革,推进高质量发展和高水平 对外开放,这将给全球经济发展和两国 合作带来新动力、新契机。中方愿同 东帝汶一道,推动两国全面战略伙伴 关系不断迈上新台阶,更好造福两国

习近平强调,中方愿同东帝汶一道,朝着"三个更高"的目标,引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持,打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力,愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作,维护好两国主权和安全

利益,朝着共建命运共同体的大方向 迈进。二是坚持互利共赢,开展更高质量 务实合作。围绕产业振兴、基础设施 建设、粮食自给、民生改善等四大重点 领域合作,以签署共建"一带一路"合作 规划为契机,加强发展战略对接,分享 水利建设、节水灌溉、防灾减灾等合作, 规划发展战略对接,分享 经验技术,实施好水稻栽培等农业合作, 推进渔业、减贫等合作,助力东帝说 经济自主和多元化发展。三是失足 "全球南方"事业,开展更高层次多边 协作,弘扬和平共处五项原则精神, 加强在联合国、世界贸易组织等多边 平台协调配合, (下转第二版)

## 全国政协召开双周协商座谈会

围绕深化高校育人模式改革、提高人才自主培养能力协商议政王 沪宁主持

本报北京7月29日电 (记者姜洁) 十四届全国政协第二十二次双周协商 座谈会29日在京召开,中共中央政治局 常委、全国政协主席王沪宁主持会议。 他表示,中共十八大以来,以习近平同志 为核心的中共中央高度重视教育工作, 深入实施教育强国战略,扎实推进高量, 推动新时代高等教育和人才培养工作 取得历史性成就。要深入学习货平的 可近平总书记关于全面深化改革的 一系列新思想、新观点、新论断,落实 中共二十届三中全会关于深化教育结的 改革部署,增强履职建言、服务大局的

针对性和实效性,推动协商议政更好 向进一步全面深化改革聚焦发力。

下沙全面深化改革聚焦发力。 王沪宁表示,广大政协委员要紧扣 高等教育改革和人才自主培养问题 深化研究,提出更多精准、务实、管用的 对策建议。要深入宣传阐释统筹推进 教育科技人才体制机制一体改革决策 部署,广泛凝聚改革共识。要立足本职 岗位、发挥自身优势,积极助力高等 教育改革发展和人才自主培养。

全国政协委员曹卫星、谭铁牛、施一公、丁光宏、徐坤、谢晓亮、王怀民、卢建军、蔡光洁和专家薛其坤发言。

大家认为,要锚定教育强国建设目标,

强化思想政治引领,坚持正确育人导向,深化高等教育改革,建立基础教育和高等教育的贯通机制,以人工智能推动高校人才培养模式创新,强化产教融合、科教融汇,通过巩固需求驱动、学科交叉赋能培养拔尖创新人才,构建国际化科教创新平台和高水平人才培养体系,为发展新质生产力夯实人才基础。

全国政协副主席胡春华、沈跃跃、 巴特尔、高云龙、陈武、王东峰、王光谦、 朱永新出席会议。教育部、科技部、 工业和信息化部负责同志介绍有关 情况,并同政协委员协商交流。

### 习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

■ 收入 ● 收入 新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示,并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺,向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调,退役军人是党和 国家的宝贵财富,是推进中国式 现代化的重要力量,退役军人工作 事关改革发展稳定和强军兴军事业。 新时代新征程,退役军人工作要有 新担当新作为。要坚持以新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面 贯彻党的二十大和二十届三中全会 精神,贯彻落实为经济社会发展服务、 为国防和军队建设服务的方针,着眼 推进中国式现代化所需、退役军人 所盼,进一步全面深化改革,持续 完善组织管理体系、工作运行体系、 政策制度体系,切实把退役军人接收 安置好、服务保障好、教育管理好、 作用发挥好、权益维护好,让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色,坚定信念,爱国奉献,奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了 习近平重要指示并讲话。她表示, 习近平总书记重要指示充分体现了 对退役军人工作的高度重视和对 广大退役军人的亲切关怀。要认真 落实习近平总书记重要指示,聚焦 中国式现代化建设,进一步全面深化 改革,在服务强国强军,提高服务保障 水平、防范化解风险上展现新担当 新作为,引领广大退役军人踊跃投身 现代化建设实践,不断开创退役军人 工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范 退役军人和100个全国退役军人 工作模范单位、80名模范个人。

中央军委委员苗华出席会

# 习近平会见意大利总理梅洛尼



7月29日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利 总理梅洛尼。 新华社记者 **丁海涛**摄

新华社北京7月29日电 (记者孙奕)7月29日下午, 国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问 的意大利总理梅洛尼。

习近平指出,中国和意大利分处古丝绸之路两端,两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会发展进步作出重要贡献,以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前,世界百年变局加速演进,各国相通、团结则共进,封闭、分裂则各退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神,从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系,推动中意关系行稳致远。

优质产品,希望意方同样 为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商 环境。双方要珍视文明互鉴成果,推动文化传承和创新双向 互促,促进两国民心相亲。中方支持意方举办2026年冬奥会, 希望意方为中国公民赴意提供签证便利措施。

习近平强调,在经济全球化时代,唯有坚持全球产业链供应链开放合作,才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路,从不追求霸权,愿同各国分享发展机遇。希望意方理解和支持中国发展理念,为推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

(下转第二版)

### 赵乐际分别会见东帝汶总统奥尔塔、意大利总理梅洛尼

新华社北京7月29日电 全国人大常委会委员长赵乐际29日在北京分别会见东帝汶总统奥尔塔、意大利总理梅洛尼。

在会见奥尔塔时,赵乐际表示,中国和东帝汶是传统友好邻邦。在习近平主席和奥尔塔总统战略引领下,两国建立全面战略伙伴关系,双边关系实现跨越式发展。中方愿同东帝汶一道,落实好两国元首重要共识,秉持和践行亲诚惠容理念,增进互信与友谊,加强交流与合作,推动两国关系取得新的更大发展。中国全国人大愿继续同

东帝汶国民议会密切友好交往,加强 立法、监督、深化改革等治国理政经验 交流,更好服务各自国家发展振兴和 两国关系发展。

奥尔塔表示,中国是东帝汶最重要的合作伙伴和发展伙伴。东帝汶坚定奉行一个中国原则,愿深化各领域合作,加强立法机构交流,更好造福两国人民。

在会见梅洛尼时,赵乐际表示,近年来,在习近平主席和意大利领导人引领和推动下,中意务实合作不断拓展,为两国和两国人民带来实实在在的福祉。今年是中意建立全面战略伙伴

关系 20 周年,双方要保持良好交往 势头,续写中意关系发展新篇章,为中欧 关系发展和世界和平稳定注入更多 正能量。中国全国人大愿同意大利 议会充分发挥定期交流机制作用,开展 多层次、宽领域、广渠道友好交往,为 两国务实合作提供法律保障。

梅洛尼表示,意中关系悠久稳固,在璀璨历史长河中架起增进东西方友谊的桥梁。希望双方立法机构加强交流,促进经贸、文化等领域合作,推动意中、欧中关系健康稳定发展。

王东明参加上述会见。

#### 坚持和落实"两个毫不动摇"

仲音

党的二十届三中全会审议通过的 中国式现代化的重要保障。我国基本 《中共中央关于进一步全面深化改革、 经济制度是中国特色社会主义制度的 推进中国式现代化的决定》,紧紧围绕 重要支柱,也是社会主义市场经济体制 推进中国式现代化这个主题擘画进一步 的根基。党的十九届四中全会将社会 全面深化改革战略举措,聚焦构建高水平 主义基本经济制度概括为:"公有制 社会主义市场经济体制,强调"坚持和 为主体、多种所有制经济共同发展,按劳 完善社会主义基本经济制度",要求 分配为主体、多种分配方式并存,社会 "坚持和落实'两个毫不动摇'""促进 主义市场经济体制等"。党的二十大 各种所有制经济优势互补、共同发展"。 提出,"坚持和完善社会主义基本经济 高水平社会主义市场经济体制是 制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,

毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展"。党的二十届三中全会通过的《决定》强调,"坚持和完善社会主义基本经济制度",其内涵包括了公有制为主体、多种所有制经济共同发展等内容。我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,而且是不断深化的,我国基本经济制度写入了宪法、党章,成为全党全社会的行动指引。

(下转第三版)